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ATA DA REUNIÃO DA CPAI 
 

COMISSÃO DE ACESSIBILIDADE – TRE/MG 

DATA: 09/11/2023 

HORÁRIO - Início: 15h - Término: 17h15 

LOCAL: TEAMS 

PAUTA: Tratativas da Comissão em andamento 

PARTICIPANTES: 

Juliana Costa  
Patrícia Montenegro 
Tânia Macedo 
Rogério Tavares 
Adriana Steiner 
Nilma Rodrigues 
Lara Ferreira 

 

PONTOS DISCUTIDOS: 

1) Prorrogação da consultoria/Helena: Juliana informou que a Scont consultou a 
SACES sobre o interesse na prorrogação da consultoria com a professora 
Helena Queiroz. Após as deliberações, ficou decidido que não há interesse na 
prorrogação. Juliana irá consultar a Dra. Roberta, presidente da CPAI e após, 
retornar à SCONT. 

 

2) Minuta da nova Portaria: Juliana informou que Tânia e Rogério elaboraram a 
minuta que está disponível para ciência de todos no SEI 0003629-
08.2019.6.13.8000. Após avaliação de todos, o processo será encaminhado 
para a devida tramitação. Prazo: 13/11/2023. 

 

3) Reunião da consultoria: com o cancelamento da reunião desta data, Juliana 
consultou a todos sobre a possibilidade de agendarmos a próxima reunião da 
consultoria para o dia 14/11, às 16h. Todos concordaram. 

 



4) Capacitação em Responsabilidade Social: Juliana informou a todos que Lara, 
coordenadora de responsabilidade social, solicitou à SEDUC, que consultasse a 
profa. Helena sobre a possibilidade de termos 4h de capacitação neste ano e o 
restante em 2024, pois estamos todos sobrecarregados com cursos e 
consultoria, que deve terminar em dezembro. Todos concordaram com a 
sugestão da Lara. 

 

5) Lista de escolas acessíveis do Estado: Juliana informou a todos que a Dra, 
Roberta deu posição sobre a lista de escolas acessíveis do Estado, que será 
enviada ao presidente em janeiro de 2024, pois está sendo atualizada. 

 

6) Material gráfico para as Eleições 2024: Juliana informou que a SCS enviou um 
SEI consultando a SACES sobre a necessidade de impressão de material de 
acessibilidade para as Eleições 2024. Temos que dar retorno até início de 
dezembro. Juliana explanou sobre quais materiais a Comissão produz para as 
eleições: cartazete de identificação da seções com acessibilidade, cartaz Facilite 
seu Voto, folheto mesário, folder coordenador de 
acessibilidade/multiplicadores. E apresentou os quantitativos estimados. 
Rogério sugeriu que a Comunicação avalie o que será impresso pela SAGRA e 
pela empresa contratada.  

 

7) Plano de Ações para as Eleições: Juliana citou várias ações de acessibilidade 
que estão “soltas”, fora de projetos, que precisam ser organizadas em um 
plano de ações para as eleições e sugeriu que fosse marcada uma reunião só 
para tratar do tema. Todos concordaram. Essa reunião deverá acontecer no 
final de novembro. 

 

8) Projeto Coletes: Juliana informou que o tema acessibilidade está sendo 
tratados em 3 grandes projetos: Filas, Coletes e Locais de votação. Que temos 
uma demanda para o projeto coletes, a ser apresentada na próxima reunião do 
dia 20 de novembro. Lara fez uma explanação sobre o que está sendo tratado 
no projeto e que está na fase de levantamentos de dados para tomada de 
decisão. Teremos que apresentar os quantitativos diversos para definirmos 
quantos coletes serão produzidos e, consequentemente, quantos 
coordenadores serão convocados. 

 

9) Locais de votação: Juliana fez uma explanação sobre o projeto Locais de 
Votação, que é o mais importante do TRE neste momento, e está sob a 
gerência da Secretaria de Eleições (SEL) e da SAPLE.  

 


